



Zpravodaj Obce Černá v Pošumaví

Milí spoluobčané,

v jedné své písničce si Ivan Mládek stěžuje, že "... už je tu zase to pitomé jaro, ptáci řvou a šeršky smrděj...". Ano, jaro je tu, toho kalendářního máme za sebou již třetinu. To opravdové nám již zmínění ptáci předvádějí v plné kráse, ovšem na šeršky si musíme ještě chvíli počkat. Toto čekání většinou vypňujeme jarním úklidem. Na veřejných prostranstvích je to zcela viditelné. Jsou však i místa, která obci dobrou vizitku nedělají. Jsou majetkem některých občanů, kterým je zřejmě lhostejné, jak bude naše obec vypadat.

Snažme se proto všichni udržovat v celé naší obci pořádek a čistotu. Pak i právě prožívané jaro budeme vnímat s radostí a v pohodě.

F. Z.

Usnesení ze 6. zasedání zastupitelstva

Obce Černá v Pošumaví, konaného dne 2. 4. 2003

Zastupitelstvo Obce Černá v Pošumaví schvaluje:

- 1.** Zásady hospodaření s obecními byty.
- 2.** Dodatek č. 1 k Vyhlášce Obce Černá v Pošumaví č. 2/99, o vytvoření a použití účelových prostředků na opravy a modernizaci bytového fondu.
- 3.** Záměr odprodat část pozemku p.č. 547/1, 547/14 a 589/18 v k.ú. Černá v Pošumaví - D. Vltavice za minimální cenu 350,- Kč/m².
- 4.** Prodej pozemků v chatové osadě Radslav p.č. 450/40 p. Františku Švambergovi, p.č. 450/41 p. Rupertu Dubskému, p.č. 450/117 p. Milanu Královi a p.č. 450/118 manželům Hybrantovým za cenu 350,- Kč/m².
- 5.** Prodej části pozemku p.č. 211/13 a 211/169 manželům Kasalovým za cenu 35 Kč/m².
- 6.** Směnu obecního pozemku p.č. 589/48 o výměře 82 m² za pozemek firmy IN a.s. Praha p.č. 580/47 o výměře 142 m² v Dolní Vltavici.
- 7.** Zveřejnění nabídky pronájmu části pozemku p.č. 203/1 v k.ú. Černá v Pošumaví k provozování tržnice v roce 2003 za minimální cenu 300 tis. Kč.
- 8.** Rozpočtovou změnu č. 1/2003 ve výši 2.287 tis. Kč - dotace Jč kraje pro Příspěvkovou organizaci Základní školu Černá v Pošumaví.
- 9.** Zrušení Osvětové besedy Černá v Pošumaví IČO 00365491.
- 10.** Příspěvek 5.000,- Kč těžce postiženému Petru Kaljankovi na rehabilitační pobyt ve Středisku logopedie Praha.



Společenská rubrika

V dubnu a květnu slaví svá životní jubilea tyto naši spoluobčané: paní **Alžběta Černá**, pan **Jindřich Strnad**, paní **Vlasta Žilíková**, pan **Josef Štěrba**, pan **Zdeněk Holub**, paní **Marie Macháčková**, pan **Vladimír Hájek**, paní **Zdeňka Mikliánová** a paní Stanka Karova.

Všem jubilantům přejeme vše nejlepší, hodně štěstí, zdraví a pohody v osobním životě.

Za SPOZ Věra Daňová

1. JVS informuje

Na počátku roku 2003 vstoupil v platnost nový zákon o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu č. 274/2001 Sb. Podle tohoto zákona je společnost provozující vodovodní a kanalizační síť, tedy 1. JVS a.s., povinna obměnit všechny stávající smlouvy o dodávkách vody a odvádění odpadních vody. Během letošního roku bude každý odběratel navštíven pracovníkem společnosti 1. JVS a bude s ním provedena revize jeho smlouvy o dodávce vody a odvádění odpadních vod. K uzavření nové smlouvy je třeba, aby odběratel měl doklad určující vlastníka nemovitosti /například platný výpis z katastru nemovitostí, kupní smlouvu, stavební povolení, kolaudační rozhodnutí apod./ V Černé v Pošumaví nové smlouvy uzavírá za provozovatelskou společnost 1. JVS a.s. paní Marie Procházková.



Trochu jiný postup je volen u majitelů rekreačních objektů, kterým bude nová smlouva zaslána poštou.

Rodiče školních dětí pozor!

Obec Frymburk nabízí rodičům žáků základní školy následující možnost. Naše škola ve Frymburku je velmi kvalitní školou s dobrým jak materiálním, tak pedagogickým zázemím. V současné době se naše škola potýká z důvodů úbytku dětí s nedostatkem žáků navštěvujících tuto naši školu. Obec Frymburk přijala opatření – nabídku pro dojíždějící žáky z okolních obcí v podobě příspěvku na dopravu ve výši 4000,- Kč na jednoho žáka za školní rok. To znamená, že každý dojíždějící žák resp. jeho rodiče obdrží 2000,- Kč v září při nástupu do školy a v červnu další 2000,- Kč při ukončení školního roku. Toto opatření vstupuje v platnost souběžně s novým školním rokem 2003/2004.

Informace o škole a jejích možnostech vám ochotně poskytne vedení ZŠ Frymburk pan ředitel Jiří Mezera či jeho zástupkyně paní Zuzana Frantálová (tel. 380 735 122). Samozřejmě naše obec nebude požadovat za dojíždějící žáky po vaší obci žádné jiné úhrady, tak jak je tomu doposud.

Pevně doufám, že některé z vás tato nabídka osloví a společně se nám podaří zachovat plnohodnotnou základní školu ve Frymburku.

Oto Řezáč, starosta obce Frymburk

Komise školská, kulturní a sportovní upozorňuje občany,
že ve spolupráci se základní a mateřskou školou a místním oddílem Junáku pořádá
v neděli 20. 4. 2003

ZDOBENÍ VELIKONOČNÍHO STROMU.

Akce se bude konat u Obecního úřadu. Zveme všechny, kteří mají zájem o tuto akci, aby si na určené místo ve 13.00 hodin přinesli vyfouknutá, stuhou provlečená a různě malovaná vajíčka. Bližší informace podá p. Čerkl na tel.380 744 188 nebo 728 922 245.

Zprávy ze školních lavic

V pátek 28.3.03 se zúčastnili čtyři žáci naší školy 3. ročníku soutěže "LIPENSKÝ PLAVÁČEK" na Lipně. Prohlédli jsme si nový plavecký bazén s vodními peřejemi a bazénky s masážními tryskami, skluzavkou a vodním hříbkem.

Soutěže se zúčastnili žáci malotřídních škol z celého okresu.

Za žáky 5. tříd plavala z Černé v Pošumaví **DENISA VRBOVÁ** - získala ocenění za účast.

Za žáky 4. tříd získala ocenění za účast **MARKÉTA PEKÁRKOVÁ**.

Za 3. třídu plaval **KAREL ZEMAN**, který získal **1. MÍSTO a pohár "LIPENSKÉHO PLAVÁČKA"**

Za 2. třídu plavala **ZDENKA ČERNÁ** a získala medaili za **2. MÍSTO**.

Ocenění v podobě sladkostí obdrželi všichni a po krásně prožitém dopoledni jsme byli pozváni na oběd.

Po prohlédnutí areálu Maríny jsme v restauraci snědli zmrzlinový pohár a rozloučili se. Děkujeme pořadatelům, obci, škole na Lipně a sponzorům. Budeme se těšit na další, již 4. ročník Lipenského Plaváčka.

Škoda jen, že není na co podobného pozvat ostatní děti do Černé v Pošumaví. I naší obci by podobný AQVAPARK slušel.

Mgr. B. Smolenová

Díky zájmu a pochopení OÚ si mohou žáci všech tříd naší školy dovolit jezdit na plavecký výcvik do Volar (platí pouze autobus). Instruktorce se žákům velmi věnují, a proto všichni žáci po absolvování naší školy umí plavat.

Na plavání jezdíme každý čtvrtek od 10. 4. do konce školního roku.

Mateřská škola při ZŠ v Černé Pošumaví by ráda touto cestou poděkovala manželům Černým za to, že umožnili našim dětem prohlídku tiskárny, spojenou s velmi pěknou ukázkou jejich práce, při které se děti dozvěděly, jak vzniká knížka.

Děti a kolektiv učitelek MŠ

Dne 13. 5. 2003 v 17 hodin

v Obřadní síni Obecního úřadu v Černé v Pošumaví pořádá
základní škola, mateřská škola a hudební škola

VYSTOUPENÍ K SVÁTKU MAMINEK.

Všechny maminky jsou srdečně zvány.

O odpadech

V návaznosti na změny ve způsobu úhrad za svoz a likvidaci komunálních odpadů, které proběhly v loňském roce, to znamená zavedení poplatku pro občany dle zákona o odpadech, byl v letošním roce smluvně zaveden i paušální poplatek pro provozovatele služby společnost .A.S.A. České Budějovice za vývoz popelnic. Toto umožnilo opustit již nevyhovující a zastaralý systém v odčítání svezných nádob pomocí čárových kódů vylepených na nádobách. Zařízení, které se již v této formě nevyrábí, a které v dešti či mraze nevidovalo svezný odpad, bylo ve snaze zastupitelů obce a společnosti .A.S.A., o neustále se zvyšující kvalitě služeb a čistotě obce, nahrazeno novým jednodušším a efektivnějším způsobem. Bylo schváleno, že společnost .A.S.A. musí každý týden vyvézt všechny vystavené nádoby od občanů, kteří platí poplatek. Aby popeláři věděli, která popelnice patří občanům, budou v letošním roce nádoby označeny modrou samolepkou s letopočtem. Tato samolepka bude na základě seznamu od obecního úřadu předána v nejbližších dnech občanům, aby si mohly své popelnice označit. Do označení nádob se nic nemění ve vývozu, to znamená, že se vyváží všechny vystavené nádoby na odpad. Věříme, že občané vyjdou vstříci a za několik dnů budou všechny nádoby označeny.

Pro příští rok 2004 bude distribuce jednodušší v tom, že občané obdrží toto označení včas v lednu až únoru 2004 na obecním úřadě proti úhradě poplatku za službu. Cílem všech těchto změn je zajistit pružný systém, který bude občanům zajišťovat čistotu obce.

Telefonní spojení na provozovnu .A.S.A.: 602 351 867

Ing. Petr Kaněra, prokurista fy A.S.A. České Budějovice s.r.o.

Separovaný odpad

V poslední době přibývá kritických připomínek z řad občanů na problémy kolem separovaného odpadu. Často se stává, že některé odpady, zejména plasty, není kam dát.

Tento problém má několik příčin. Tou zásadní je, že odpad ukládaný do kontejnerů občané neupravují a kontejnery se brzy zaplní. Do kontejnerů se vkládají nezmačkané plastové láhve nebo papírové krabice, což má za následek, že kontejnery jsou zaplněny daleko dříve než přijde jejich čas vývozu, který je sjednán na 1x za 3 týdny. Tento cyklus měnit v tomto roce nemůžeme a popravdě ani nechceme měnit. Je potřebné, abychom se chovali hospodárně, neboť řešení není v častějším vývozu, ale v efektivnějším využití možností, které máme k dispozici. Žádáme proto všechny občany a chataře, aby separovaný odpad vhodným způsobem upravovali tak, aby se ho do kontejnerů vešlo co nejvíce, neboť jak se budeme chovat dnes, tolik budeme platit zítra.

Obec řešení tohoto problému samozřejmě nenechává jen na občanech. Každý týden obchází kontejnery pracovníci zaměstnaní na úklidu obce a odpady hutní a uklízí okolo kontejnerů. Pokud by však ani tato opatření a úsilí občanů nestačila, bude posílen počet kontejnerů v obci ještě o 1 sadu.

Nová sada kontejnerů na separovaný odpad bude do začátku měsíce května umístěna v Mokré u č.p. 5. Pro Mokrou se obecní úřad rozhodl proto, že je potřebné řešit likvidaci separovaného odpadu i pro chataře jak z Mokré, tak z chatových osad Pod Baštýřem, Na Výsluní a z Ořechovky.

(taj)

Pokuty za nelegální likvidaci odpadů

Vyzýváme občany a chatáře, aby se nesnažili obcházet zákon o odpadech a prostřednictvím kontejnerů 1100 l, 2500 l a 5000 l nelikvidovali svůj nebezpečný, velkoobjemový a biologický odpad. Velká víka totiž umožňují do těchto kontejnerů odložit leccos, včetně nábytku, odpadu ze zahrádek apod. Upozorňujeme, že pokud fyzická osoba odloží odpad mimo místa k tomu určená, vystavuje se nebezpečí pokuty do výše 10.000,- Kč. Nebezpečný a velkoobjemový odpad lze likvidovat pouze prostřednictvím mobilního sběrného dvora, který "pojede" v sobotu 26. dubna podle v minulém Zpravodaji zveřejněného harmonogramu. *(taj)*

Meteorologická stanice v Černé

Již několikrát jsme zaznamenali ve večerním televizním zpravodajství nebo si přečetli v denním tisku, že nejnižší teplota v určité hodnotě byla naměřena v Černé v Pošumaví.

Když v roce 1993 se Český hydrometeorologický ústav /ČHMÚ/ obrátil na obecní úřad se žádostí o vytipování vhodného člověka na zřízení a obsluhu stanice v obci, přihlásil se p. Vladimír Rolčík. Tehdy ještě Rolčíkovi dostavovali rodinný domek a na jejich stavební parcele umístil ČHMÚ meteorologickou budku jako klasickou pozorovací stanici. Při zaměstnání a dostavbě domu přibyla Rolčíkovým ještě tato odpovědná a poměrně namáhavá práce. Veškeré přístroje, které zaznamenávaly teplotu, vlhkost, srážky, rychlost a směr větru bylo nutno pravidelně kontrolovat, zapisovat a odesílat.

Tato práce postupně p. Rolčíka a též jeho syna tak nadchla, že se intenzivně zajímali o elektronicky řízené stanice, získávali na tomto úseku odborný přehled a není tedy divu, že když ČHMÚ přecházel na nový typ stanic s přesným elektronickým měřením na počítači, byla vlastně první stanice v republice, kde se testovala nová čidla, umístěna právě v Černé. Po konzultacích s odborníky byla nakonec v červenci 1997 zahájena činnost nové automatické stanice. Vyhodnocování veškerých měření je však i nadále nutné zapisovat do výkazů a přes centrálu jihočeského ČHMÚ předávat každý den do Prahy-Komořan.

Všechno však automaticky změřit nejde a tak meteorolog musí pozorovat další jevy jako oblačnost, vydatnost srážek, bouřky apod. Například u bouřky je nutno zaznamenat: pořadové číslo, datum, druh, intenzita, směr odkud kam, začátek, časový údaj hromu ve vteřinách, její konec, náraz větru v čase, směr nárazu a rychlost nárazu. V seznamu je téměř 40 pozorovaných jevů, jen výkaz o srážkách jich obsahuje 20.

Stanice však hlavně zaznamenává teplotu a to ve 2 m a 5 cm nad povrchem a v 5, 10, 20, 50 a 100 cm nad povrchem. Dále vlhkost vzduchu, vlhkost půdy, sluneční svit, rychlost a směr větru, dráhu větru a srážky.

A jaké že byly některé naměřené údaje v naší obci? Tak např.

<i>nejnižší naměřená teplota</i>	27. 12. 1996	-27,1°C ve 2 m -32,3°C v 5 cm
<i>nejvyšší naměřená teplota</i>	4. 7. 1999	+32,3°C ve 2 m
	21. 6. 2000	+31,7°C ve 2 m
<i>nejvyšší naměřené srážky</i>	29. 7. 1993	40 mm/hod.

Při povodních v srpnu 2002, kdy i zde intenzivně přšelo, bylo naměřeno za měsíc 382,2 mm srážek, když průměr činí cca 500 mm za rok.

Z podkladů Vl. Rolčíka volně zpracoval F. Z.

Firma KASO - Smolen

Na konci obce směrem na Bližnou je po levé straně pila a truhlářství Ing. Štefana Smolena. Jeho firma začala v naší obci působit již v roce 1992 a v současné době má 18 stálých zaměstnanců.

Výrobní program tvoří násadky na štětce, velkoobjemové palety, kuchyňský nábytek, vestavěné skříně, koupelny, pořez dřeva a další zakázková výroba. Část produkce je určena pro zahraniční trh, zejména pro firmy v blízkém Bavorsku. Přesto je možné nechat si zde udělat nábytek a další dřevěné doplňky dle vlastního přání, přesně na míru každého zákazníka.

Není obvyklé, aby starosti s fungováním tak velké firmy řešil jen jeden člověk. Přesto Ing. Smolen zvládá tyto úkony sám a ještě plánuje rozvoj firmy. Jak sám říká, pomoc ze strany státu, obce či jiných institucí by přišla vhod. Příkladem takové pomoci může být akce Jihočeské hospodářské komory a Českomoravské záruční a rozvojové banky, kterou zde v Černé obec připravila. Snad nám více takových akcí pro rozvoj podnikání přinese i větší zaměstnanost v obci.

Za to, že firma úspěšně funguje již více než 10 let, je třeba v první řadě poděkovat jejím zaměstnancům. Rádi tak uveřejňujeme toto poděkování pracovníkům firmy KASO za veškeré pracovní úsilí.

Ing. Jakub Suchánek

Vývoj nezaměstnanosti v Černé v Pošumaví

dle statistiky Úřadu práce v Českém Krumlově

období	počet uchazečů na úřadu práce	míra místní nezaměstnanosti v %
září 2001	50	11,63%
prosinec 2001	76	17,67%
březen 2002	70	16,28%
červen 2002	42	9,77%
září 2002	46	10,70%
prosinec 2002	74	17,21%
březen 2003	80	18,60%

Počet ekonomicky aktivních obyvatel: **430** (podle sčítání lidu 2001)

Dětský karneval

Všeobecná radost a veselí a rozzářené tváře dětí byly největší odměnou organizátorům dětského maškarního plesu, který se konal v sobotu 12. dubna v sále hostince Na Rozcestí.



Kaple na Mokré



Mezi celou řadou opravených církevních památek v katastru naší obce patří i kaple v osadě Mokrá. Byla vystavěna v novogotickém slohu v roce 1849 a postupně, především po II. světové válce, začala chátrat a docházelo k její devastaci. V sedmdesátých letech minulého století ji používal tehdejší MNV jako prostor pro sklad stavebního materiálu a nářadí. Teprve v devadesátých letech, kdy dochází k celkovému obratu v náhledu na nutnost zachování těchto památek pro budoucí generaci, začaly se církevní památky, a to i z větší míry zásluhou bývalých rodáků dnes rakouských občanů, opravovat.

Kaple na Mokré byla ve stavu, kdy bylo nutno provést prakticky generální opravu. Byly osloveny čtyři firmy, z nichž zvítězila firma KOHOUT COMPANY, s. r. o., která nabídla nejnižší cenu 720 105,- Kč bez DPH a jako jediná dodržela termín výstavby. Stavba byla dokončena v r. 1999. Náklady byly vyšší než původně očekávané, což bylo to kompenzováno jednak dotací z fondu Phare a z Fondu pro obnovu venkova ve výši 336 tis. Kč a od vlády Horního Rakouska přišel příspěvek 50 tis. ATS.

Na kapliče, která je opatřena mřížovými vraty, je nápis *Glöck auf - Zdař Bůh*, vnitřek je vybaven obrazy a ze severní strany postaven kovový kříž.

Do kaple byl umístěn zvon, který byl vyroben ve zvonařské dílně Marie Tomáškové-Dytrychové v Brodce u Přerova. Ta provedla dne 25. 3. 1999 kolaudaci původu a pravosti zvonu. Výtvarnou výzdobu zvonu provedla ak. Sochařka Věra Kunčarová. Na zvonu je z jedné strany nápis *BARBARA* a na protilehlé straně *OBEC ČERNÁ V POŠUMAVÍ 1998*, pod nápisem je znak rodiny Dytrychovy, kartuše čili dekorativní výzdoba a větvíčka tuje.

Zvon má hmotnost 28 kg a jeho průměr je 355 mm. Podle certifikace je velmi zdařilý a má jasný, čistý a vyrovnaný zvuk.

Současně s opravou kaple byla opravena i místní návesní kašna.

F. Z.

Ceník inzerce ve Zpravodaji Obce Černá v Pošumaví

celá stránka	- 20x16 cm - 500 Kč	1/4 stránky	- 5x16 cm - 75 Kč
1/2 stránky	- 10x16 cm - 250 Kč	1/8 stránky	- 2,5x16cm - 50 Kč
1/3 stránky	- 7x16 cm - 150 Kč		- nejmenší placená plocha

**Prodám nádrž na propan-butan, objem 4,5m³ (2 t).
Cena 25.000,-Kč, při rychlém jednání sleva. Doprava zajištěna.
Blíže informace na tel.čísle 380744333 po 17 hodině.**

Krátce z činnosti TJ Černá v Pošumaví

Dne 21. 3. 2003 v zasedací místnosti Obecního úřadu v Černé v Pošumaví proběhla Valná hromada TJ Černá. Začátek jednání byl stanoven na 18,30 hod. Bylo rozesláno více než 40 pozvánek, ale valné hromady se zúčastnila méně než polovina všech členů TJ.

I přes poměrně malou účast se na valné hromadě podařilo zvolit nový výkonný výbor a předsedu TJ. Jako předseda výboru byl zvolen pan Petr Dub. Dále byli zvoleni Irena Pekárková, Michaela Rokosová, Ing. Květa Nováková, Petr Dvořák, Pavel Strnad a Stanislav Kantor. Revizorkou byla zvolena Ing. Jana Voldřichová. Nově zvolený výkonný výbor tímto děkuje bývalým členům výboru TJ za jejich práci a obětavost, věnovanou činnosti naší organizace.

Zprávy z fotbalu

Naši muži začali přípravu na jarní část sezóny již v únoru tréninky ve sportovní hale v Hořicích na Šumavě a od poloviny března, také venku na našem hřišti. V rámci přípravy odehráli zápas v Přídolí, kde podlehli domácím týmu 5:3. Do jarní části fotbalové sezóny 2002/2003 nastoupí naši muži s několika změnami v kádru. Asi tou největší změnou je odchod našeho momentálně nejlepšího střelce Petra Bandury na půlroční hostování do Horní Plané. V našem mužstvu ale také přivítáme tři nové tváře.

Pro informovanost našich fanoušků níže uvádíme rozpis jednotlivých utkání okresní soutěže mužů, hraných na domácím hřišti. Jednotné začátky zápasů jsou vždy v 17.00 hod.

OSM: **19.4. Černá - Rožmberk** **31.5. Černá - Dolní Dvořiště**
 3.5. Černá - Soběnov **14.6. Černá - FC Romo Český Krumlov**
 17.5. Černá - Malonty

Žáci začali s přípravou na jarní sezónu již v lednu. Každé úterý dojížděli do sportovní haly v Hořicích na Šumavě. Pokud vrtkavé počasí trošku dovolilo začali trénovat dvakrát týdně venku, na fotbalovém hřišti. Odehráli také dva přípravné zápasy. Ten první se hrál dne 23. 3. 03 na domácím hřišti s Frymburkem. V zápase byla znát velká nerozehranost žákovského týmu a po nepřesvědčivém výkonu po zásluze prohráli 0:2. Druhý zápas se hrál o týden později v Přídolí s FC Romo Č.K. Zde již byla znát větší rozehranost a sebranost našich nadějí a po zásluze tedy zvítězili 2:0.

První mistrovské utkání okresního přeboru žáků bylo odehráno 6. 4. na půdě čtvrtého Kájova. Po nevýrazné hře, ale bojovném výkonu žáci dokázali uhrát remízu 1:1, když je v závěru zápasu podržel brankář Pavel Ondrovič. Jediný gól vstřelil kanonýr týmu Karel Vrba. Kdy a v kolik hodin proběhnou jednotlivá utkání okresní soutěže žáků, hraná na domácím hřišti, je uvedeno v tabulce níže. Začátky zápasů jsou vždy v 10.00 hodin.

OSŽ: **12.4. Černá - Chvalšiny** **10.5. Černá - Křemže**
 19.4. Přátelské utkání **24.5. Černá - Český Krumlov**
 26.4. Černá - Horní Planá

- MiSt -

Sbor dobrovolných hasičů zve všechny občany Černé v Pošumaví na

ZDOBENÍ A STAVĚNÍ MÁJE.

Májka se bude zdobit 30. dubna od 17 hodin proti pohostinství Na Rozcestí.